值班主任:张媛媛 编辑:鲍涛 马莎莎 美编:许茗蕾 校对:刘辉

2023年10月25日 星期三

杨轶花悉心抚养四个年幼的侄子侄女,无微不至地照顾公婆

她用柔弱的肩膀为全家撑起一片天



□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

滨海区大家洼街道筏子口社区的杨轶花是一名普通家庭妇女,和丈夫育有一儿一女。两个妯娌先后因病去世,她悉心抚养4个年幼的侄子、侄女长大,无微不至地照顾几乎失明的婆婆和体弱多病的公公……最近,杨轶花入选9月份孝老爱亲"潍坊好人榜"。

今年52岁的杨铁花朴实、和善,大儿子去年结婚,女儿正读初中,大侄女考上大学,小侄女上初中,小侄子上小学一年级。杨轶花说,6个孩子都长大了,懂事了,全家人非常幸福。孩子们经常围着她说:"妈妈,您有6个孩子,等您老了,我们轮流养您。"孩子们的话让杨轶花非常感动。

杨轶花的丈夫在三兄弟中排行老大,都说长嫂如母,杨轶花与公婆一起帮两个弟弟成了家,二弟家两个女孩,三弟家两个男孩,一大家子相处融洽。2016年,二弟媳查出胃癌,进行了手术。一次,杨轶花为她擦洗身子时,二弟媳忍不住哭着说:"嫂子啊,你比我大还得伺候我,等以后好了我来伺候你。"杨轶花说:"你一定得坚强,都会好起来,为了两个孩子要加油啊!"然而,二弟媳最终还是撒手人寰,临终前,她将两个孩

子托付给杨轶花。当时,大侄女读初中,小侄女不满

◀女儿给杨轶花整理头发。

5岁。二弟媳去世后,杨轶花让大侄女跟着爸爸继续在 寿光市区上学,她将小侄女带到身边照顾。

屋漏偏逢连夜雨,一年之后,杨轶花的三弟媳突发脑溢血离世。婆婆因病眼睛几乎失明,公公的身体也不好,两个儿媳相继离世对老人打击很大。当时,大侄子读初一,小侄子刚满5个月,三弟为了生活得上班,公婆的身体根本无法照看孩子。面对这些,杨轶花深思熟虑后,把5个月大的小侄子接到身边。遇到孩子们生病的时候,她怀里抱着小的,手里牵着大的,有时会感到身心疲惫,可每每想到两个去世的妯娌,她觉得再苦再累也得坚持下去。杨轶花的女儿很懂事,帮妈妈一起照顾弟弟妹妹,就这样日子一天一天熬过来了。

孩子们慢慢长大,公婆身体日渐好转,2020年,杨 铁花托人帮两个弟弟组建了新家庭,他们的再婚媳妇 很善良,与杨铁花相处和睦,一起照顾公婆,抚养孩子。

杨轶花以孝道为荣,以奉献为荣,用自己柔弱的 肩膀为全家撑起一片天,给家人带来温暖和希望。

凡人善举 感动维坊

关爱退役军人



10月22日,诸城市大舜公益服务中心联合爱心单位开展"弘扬传统文化 敬老崇军送温暖"公益活动。志愿者们前往退役军人家中,详细了解他们的身体和生活情况,并送去慰问品。随行的医护人员为老人量血压、测血糖,讲解突发病情的自救及注意事项,为老人晚年健康提供咨询。

潍坊日报社全媒体记者 刘蒙亮

50余名监狱干警撸袖献热血



张世兵

张腾

王效胜

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 王路欣 通讯员 明喆

10月18日,潍坊监狱开展"热血铸警魂 铁肩担大爱"无偿献血活动,50余名监狱干警职工伸出臂膀捐献热血,累计献血量1.65万毫升,以实际行动传递社会正能量。

当天上午8时许,献血车驶入潍坊监狱,干警职工陆续来到献血车旁排起长队。潍坊市中心血站的工作人员详细介绍了献血相关知识、流程及献血前后的注意事项,大家有条不紊地完成信息登记、体检、初筛、采血等环节,鲜红的血液缓缓充盈了一个个血袋。

在现场献血队伍中,既有初次献血的"新民警""小鲜肉",也有多次参加献血的"老面孔"和"爱心达人",大家面带笑容,你一言我一语地相互鼓励,在轻松愉悦的氛围中完成献血。

潍坊监狱工会副主席梁振涛是此次献血活动的组织者,召集干警职工有序排队献血、与血站工作人员对接协调活动事项、叮嘱干警职工献血后注意休息等……梁振涛全程忙碌在献血车旁,直到献血活动接近尾声时,他也踏上献血车,伸出臂膀献出自己的一份力量。"我们有义务承担社会责任,希望有更多的人参与到无偿献血这项光荣事业中来,为生命接力。"梁振涛说。

在参加献血的干警职工中,有许多自发坚持献血

的"爱心达人",张世兵就是其中一位,目前他已经 献血14次,并荣获"全国无偿献血奉献奖铜奖"。"无 偿献血利人利己,我会一直坚持下去。"张世兵说。

张腾在上大学时就加入了献血队伍,第一次献血的场景依然记忆犹新。"上大学时,学校所在的城市发生了一起重大事故,那次我去应急献血救人,能够用自己的力量救助他人,非常自豪。现在我身穿警服,更应该为社会贡献自己的力量。"张腾说。

单位开展无偿献血活动以来,王效胜多次报名参与,如今已是他第三次献血。"无偿献血是关爱生命的公益活动,通过献血也能让自己更加自律,保持健康的身体状态。"王效胜说。

自2016年起,潍坊监狱连续多年积极组织献血活动,还荣获"2020年度潍坊市无偿献血先进单位"。 广大干警职工纷纷表示,作为监狱人民警察,不仅要立足岗位职责,维护监管安全,也要积极挽起衣袖,热心参加公益事业,承担社会责任。





近日,青州市志愿者协会联合爱心商家开展关爱环卫工人志愿服务活动。炒鸡店老板请店面附近的10位环卫工人免费就餐,同时该店挂牌成为环卫工人爱心就餐点,用实际行动关爱勤劳的"城市美容师"。

潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

